

# 我省确定H7N9定点医院

## 省胸科医院为省级定点,相关人员和药品已配备齐全

本报济南4月5日讯(记者 李钢) 5日,记者从省卫生厅了解到,为应对我省可能出现的人感染H7N9禽流感疫情,我省确定省胸科医院为人感染H7N9禽流感省级定点医院。该院相关负责人介绍,目前该院备有6个独立隔离病房、4个独立ICU单元,相关人员、设备和药品也都配备齐全。

5日,我国人感染H7N9禽流感病例仍在增加,截至6日凌晨,全国已确诊16例,其中6例死亡。虽然目前我省还未检出相关病例,但我省

专家组之前会商研判认为,我省是动物禽流感重点防控省份之一,且人感染H7N9禽流感病毒疾病为新发传染病,因此,我省有潜在发生人感染H7N9禽流感的风险,不排除将会发现病例的可能性。

为做好疫情防控,我省迅速启动了相关预案,成立了人感染H7N9禽流感防控领导小组和专家组。同时,全省18个流感网络实验室(省疾控中心和17市疾控中心)已具备开展H7N9禽流感检测诊断能力。全省监测结果显示,目前我省

暂无不明原因重症肺炎病例的报告,流感网络实验室检测也未发现H7N9禽流感阳性者,流感样病例监测未发现异常。

为应对可能出现的病例,我省将省胸科医院确定为人感染H7N9禽流感的省级定点医院。“从非典以来,我们就是烈性传染病的省级定点医院。”省胸科医院院长高大川说,该院组建了三个梯队的医护人员,并开展了相关演练。

“确定定点医院,不代表只有定点医院才接诊此类患者。”省卫

生厅相关负责人表示,自非典以来,我省各级各类医疗机构都具备了卫生应急能力,“一般只有当患者确诊后,尤其是那些重症患者才会及时转运到定点医院。”

省疾控中心副主任徐爱强说,目前我省各级都设有定点医院,一般是各地的传染病医院。为提高基层医疗机构的诊断能力,专家组成员会随时到各地指导,“根据规定,首例病例,专家组必须到现场诊断,然后经国家确认。对重症患者,专家组也会现场指导。”

# 每天给活鸡消毒三次

## H7N9禽流感冲击省城活鸡市场,摊主忙预防

本报记者 任志方 实习生 孙笑阳 吴起

### 预防H7N9

#### 可“中药代茶饮”

北京市中医管理局近日公布人感染H7N9禽流感中医预防方案,并建议高危人群必要时可采用“中药代茶饮”进行预防。

“中药代茶饮”处方一:适合3至12岁儿童,组成是芦根10g、连翘3g,每日1剂,开水浸泡。处方二:适合成人,组成是白茅根5g、藿香3g、菊花3g、北沙参5g,每日1剂,开水浸泡。高龄体弱、慢性病气虚人群可加用玉屏风散。

北京市中医局提示,使用预防中药应由执业医师开具处方,不要自行判断、选择。老人、儿童应在医师的指导下服用;慢性病患者及妇女经期、产后慎用;孕妇禁用。中药预防处方不宜长期服用,服用中药预防处方后感觉不适者,应立即停止服药,并及时向医师咨询。

据新华社

#### 板蓝根没有用 部分地区却脱销

本报讯 据中国之声《全国新闻联播》报道,近期地方卫生部门纷纷给出《中医药防治H7N9禽流感预案》,包括高危人群服用玉屏风散颗粒、板蓝根冲剂等中成药,按摩迎香穴等预防手段,部分地区出现板蓝根脱销。对此中医专家表示,板蓝根预防禽流感须谨慎。

长春中医学院附属医院肺科副主任医师任丽表示,没有明确说法说板蓝根有预防作用。板蓝根清热解毒,中医用它治热病包括感冒,板蓝根、青叶都是清热解毒药。“中医所说的热病是食热的,如果嗓子疼、咽喉肿痛、发热,它会有用,要想预防禽流感,肯定是没有用的。”

对于目前市民囤积板蓝根冲剂的情况,河南省中医院一附院呼吸科副主任医师王至婉表示,“一说禽流感流行就盲目购买甚至抢购板蓝根,是不恰当的。如果没有上火表现,是寒性体质,喝板蓝根没有什么用处,反而会伤害身体。”

近日,不断增加的人感染H7N9禽流感确诊病例引起了广大市民的关注。5日,记者在省城一些销售活鸡的农贸市场调查发现,为了加强对疫情的预防,摊主们普遍加大了对活鸡的消毒频次,有的每天要给活鸡消毒三次。

在济南山大南路的一家活鸡销售店,有的活鸡和鸽子被挤在了同一个笼子里。

实习生 吴起 摄



#### 以前每天卖30只 现在只卖3只

5日下午,记者来到浆水泉路与旅游路交叉口附近的一家农贸市场,该市场里只有一处销售活鸡的摊位。刚走到此处活鸡摊位前,就听到旁边一位女士对自己的朋友说:“快点走,离鸡远点。”

销售活鸡的摊主蔡先生告诉记者,他的生意受疫情影响很大,“以前一到节假日,一天能卖三十只,今天从早市到现在,就卖了三只。”

蔡先生告诉记者,他的鸡是从济南市西郊的活鸡批发点批发的,

而批发点的鸡来自附近的养鸡场。检疫部门会对鸡场进行检查,这些鸡运往市区时也需要接受检查,所以现在市面上的鸡是安全的。

除此之外,活鸡运到摊位后,蔡先生每天早晚用84消毒液给鸡消毒,确保店里的鸡干净卫生。“我们这儿不卖来路不明的鸡,要是养鸡场有了疫情,我们首先就不会卖了。”

作为活鸡销售户,蔡先生一直很关注禽流感的疫情,但是他发现很多人对流感疫情的范围了解得并不清楚,“很多人误以为山东也有疫情。”这对他的生意影响很大。

#### 每天都用消毒液 给鸡笼消毒

在这家市场旁边还有另一处活鸡专卖店,记者看到店面外的三个笼子里装着十二三只活鸡。这家专卖店的销售员高女士告诉记者,店里的鸡都来自公司在济南长清区的散养基地,主要是芦花鸡和柴鸡,公司每隔两到三天派送一次。

“昨天清明节卖了二十只,还算可以。今天卖了七只。”高女士介绍,这次疫情对她的销售也有些影响,但自己并不担心,“昨天刚过了节,今天天气也不好,卖少也正常。”

高女士介绍,疫情出现以前,专卖店每天都用公司配送的消毒液给鸡笼消毒。从疫情出现后,每天消毒的次数增加到了三次。

随后记者来到位于山大南路后小区附近的一家活鸡店,店家销售的活鸡被放在约10个铁笼子中。对于目前的禽流感疫情,老板表示,通常鸡进到店里都会进行消毒,此外相关部门也会发放消毒工具。“每天都消毒,他们也监督。”而消毒的具体方法是“用84消毒液刷笼”。

“鸡肉挺容易出问题的,本来家里就不怎么吃。”青后小区的住户刘女士说,“禽流感来了就更不吃了。”但也有人表示无所谓,“不怎么在意,孩子想吃就买了。”

### 活鸡活鸭 还能吃吗?

现在活鸡活鸭还能吃吗?不少市民对此十分关注。中国工程院院士、传染病防治国家重点实验室主任李兰娟院士表示,“能吃。但我们不主张把活鸡活鸭带回家,因为菜场、养鸡场、养鸭场都有防护措施,你带回家,有时候就不知道禽类是否带病毒,所以不希望带回家,这样会安全点。”

李兰娟说,“完全不吃没有必要,烧熟了没有传染性也不会造成感染的。”

但她提醒说,接触禽类要注意防护。“不可能不接触,农村里鸡鸭还是要养的。如果有瘟鸡瘟鸭出现,要及时报告,及时检测。”

据《都市快报》

专家释疑

## 色斑、皱纹、痤疮等肌肤问题,看书能看好!

# 免费向女性送书

世界上有无数个美容师、化妆师,但是没有一个是能揭开“衰老”的真相;世界上有无数个种类的美容品,但是没有一种可以让女性青春永驻……

由荣获美国剑桥双博士学位,韩国权威生物医学专家朴恩淑教授用其毕生医学科研成果编撰而成的《韩国蓝美人》著作正式出版(简体中文版已发行)。本书通过解析人体皮肤奥秘,了解女性肌肤问题本质,深刻阐述了女性各种肌肤问题的发病原理和解决方法。

该书由诺贝尔生物医学奖获得者伊莎莎白·布罗克本著作,在诺贝尔生物医学理论指引下,站在医学最前沿的角度,教会女性如何利用医学的小常识、小秘方等简单有效的医学保养方法,彻底扫除色斑、皱纹、痤疮、粉刺、黑头、眼袋、皮肤粗糙、衰

老等肌肤问题的困扰。对此,美、韩、英、法、日等全球各大媒体纷纷作出高度评价:《韩国蓝美人》打破传统化妆品、美容品只靠修正文章弊端,为世界医学界独特的研究与应用开辟了新的历史篇章。当您看完此书后会发现原来美丽可以如此简单,如此健康,如此自然,且持久!

我国为普及医学护肤知识,让女性拥有自然、健康的肤质,特推出《韩国蓝美人》免费送书大型公益活动。中国女性只需拨打电话400-005-0499就可免费领取此书。



特别声明:本次送书纯属公益,不收取任何费用